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Ata da Sessão Ordinária realizada aos 04 (quatro) dias do mês de julho de
2023, às 11h30, no Plenário da Câmara Municipal de Quissamã, situada à
Avenida Francisco de Assis Carneiro da Silva, nº 497, Alto Alegre, Quissamã,
Estado do Rio de Janeiro. Devido o Fábio Castro da Costa, esta ausente o
vice-presidente Cássio Marins Reis, conduziu esta Sessão. O presidente em
exercício  Cássio  Reis,  cumprimentou  a  todos  os  presentes  e  solicitou  ao
primeiro-secretário  Janderson  Barreto  Chagas,  que  faça  a  chamada  dos
senhores vereadores. Havendo número regimental, sob a proteção de Deus e
em nome do povo de Quissamã, o presidente declarou aberta a Sessão e
solicitou a dispensa da leitura das Atas das Sessões Ordinárias, dos dias 20 e
21  de  junho de 2023,  sendo aprovadas a  dispensa.  Colocou em votação
simbólica as Atas,  sendo aprovadas por unanimidade dos vereadores. Em
Questão de Ordem o vereador Rildo Barcelos Sobrinho, solicitou a retirada
dos Projeto de Lei nº051 e 052/2023 de sua autoria. O presidente solicitou a
dispensa da leitura das matérias do Expediente, onde a vereadora Alexandra
Moreira solicitou a leitura da Mensagem nº034/2023 e do Ofício nº118/2023,
que  é  referente  a  este  Projeto  de  Lei  nº062/2023.  Após  as  leituras,  o
presidente  em  exercício  solicitou  a  dispensa  da  leitura  do  restante  das
matérias do Expediente, sendo aprovada. Matérias constantes no Expediente.
Mensagem nº034/2023 ao Projeto de Lei nº062/2023, de autoria do Executivo
que altera a Lei  Municipal  nº 2037/2021.  Ofício nº118/2023,  de autoria do
Executivo.  Assunto:  Ofício  nº  118/2023,  que  solicita  substituição  de
documentos,  referentes  ao  Projeto  de  Lei  nº  62/2023,  encaminhado  pela
Mensagem nº 034/2023. Projeto de Lei nº 060/2023, de autoria da vereadora
Alexandra Moreira. Assunto:  Autoriza o Poder Executivo Municipal,  a exigir
teste  psicotécnico  nos  concursos  públicos  realizados  pelo  município  de
Quissamã. Indicação  nº131/2023,  de  autoria  do  vereador  Rildo  Barcelos.
Assunto:  Solicita  a  substituição  dos  pontos  de ônibus,  com cobertura  nas
localidades  Mutum,  Boa  Vista  e  Sitio  Bonfim.  Indicação  nº132/2023,  de
autoria do vereador Ailson Barreto. Assunto: Indica a Excelentíssima Prefeita
Municipal  de  Quissamã,  a  Srª  Maria  de  Fátima  Pacheco,  que  junto  a
Secretaria  competente,  estude  a  possibilidade  de  distribuir,  nas  escolas,
cartilhas sobre Conscientização no Trânsito. Ofício nº026/2023, de autoria da
vereadora Alexandra Moreira. Assunto: Requer a Prefeita Maria de Fátima,
cópias  integrais  dos  processos  administrativos  nº  1668/2022,  11866/2022,
666/2023 e respectivos processos de pagamento. O presidente declarou a
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Ordem do  Dia  e  solicitou  a  dispensa  da  leitura  do  Parecer  da  Comissão
Permanente de Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, Obras e Serviços
Públicos ao Projeto de Lei nº 057/2023, de autoria do Executivo,  referente à
autorização  para  abertura  de  Crédito  Adicional  Especial  e  dá  outras
providências, na importância de R$ 2.520.000,00 (dois milhões, quinhentos e
vinte mil reais), sendo aprovado a dispensa da leitura do Parecer. Colocou em
1ª  discussão Projeto  de Lei  nº  057/2023.  A vereadora Alexandra  Moreira,
informou  que  vai  abster  desta  votação,  porque trata-se  de  um pedido  de
abertura de crédito adicional especial, onde este projeto não tem justificativa,
está  obscuro,  mas  na  disposição  de  reforço  em contas  a  serem criadas,
consta  um  crédito  para  outros  serviços  de  pessoas  jurídicas,  referente  a
criação  de  mais  uma  fonte  de  recursos  para  a  saúde.  Vai  se  abster  da
votação, por que o áudio atribuído ao ex-secretário de saúde, o próprio disse,
que “a empresa que está no hospital é uma merda”, então se não existe uma
explicação convincente para a abertura de conta, para uma importância desta
natureza, a vereadora vai se abster do voto, ate que tenha explicações mas
convincentes e que venha a público explicar. Não havendo mas discussão, o
presidente  colocou  em  1ª  votação  e  solicitou  ao  primeiro-secretário  a
chamada nominal dos vereadores, sendo aprovado por 06 (seis) votos a favor
e 01 (uma) ausências e 04 (quatro)  abstenções em 1ºturno.  O presidente
solicitou  a  dispensa  da  leitura  do  Parecer  da  Comissão  Permanente  de
Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, Obras e Serviços Públicos, ao
Projeto de Lei nº 053, 054 e 055/2023, de autoria do vereador Rildo Barcelos
Sobrinho,  que  dispõe  sobre  denominação  de  estradas  na  localidade  do
Mutum. Colocou em bloco a 1ª discussão dos Projeto de Lei nº 053, 054 e
055/2023. O vereador Rildo Barcelos, mencionou que são três estradas, na
localidade do Mutum, pessoas desta comunidade, de caráter exemplar, onde
as famílias  continuam estalada na comunidade,  então peço a colaboração
para  que  votem a favor  desses  projetos.  Não havendo mas discussão,  o
presidente em exercício, colocou em bloco a 1º votação dos Projeto de Lei nº
053, 054 e 055/2023 e solicitou ao primeiro-secretário a chamada nominal
dos  vereadores,  sendo  aprovado  por  10  (dez)  votos  a  favor  e  01  (uma)
ausências em 1ºturno. O presidente solicitou ao primeiro-secretário o sorteio
dos  oradores:  Rildo  Barcelos,  Ailson  Barreto,  Alexandra  Moreira,  Simone
Flores, Janderson Chagas, Leone Cordeiro e Cássio Reis. Ato contínuo, os
vereadores se manifestaram cumprimentando os membros da Mesa Diretora,
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os funcionários desta Casa,  o público presente  e os ouvintes através dos
meios de comunicação. Por ordem de sorteio usou da palavra o vereador
Rildo Barcelos, que agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação dos
três  Projeto  de  Lei  de  sua  autoria,  na  comunidade  do  Mutum,  que  são
pessoas que fizeram história naquela localidade. Noticiou aos moradores do
Sítio Santa Luzia, que foi liberado o projeto para licitação do campo de futebol
society, praça com brinquedo, onde as pessoas esperam a tempo por estas
benfeitorias, pois é uma comunidade carente de serviços públicos. Lembrou
que direcionou parte da sua emenda impositiva para a construção desta área
esportiva e de lazer. Pediu que as pessoas possam usufruir dessas obras da
melhor  maneira  possível  e  cuidar  por  que  em outros  lugares  as  pessoas
destroem. Informou que essas obras são com o dinheiro público e fica triste
quando vê uma obra entregue e  com poucos meses já  estão  destruindo.
Explanou  que  na  última  sexta  feira,  acompanhou  pessoas  de  vários
municípios  anti  racistas  e  teve  a  oportunidades  de  conversarem  sobre
diversos  assuntos.  Na  oportunidade  conversou  com  o  senhor  Tide,  que
completará 100 anos,  uma pessoa lúcida,  conversadeira,  com a visão um
pouco prejudicada. O vereador Rildo Barcelos, informou que amanhã inicia a
FLQ e parabenizou a secretaria de educação por mais esta ação. O vereador
Ailson  Barreto,  fez  uso  da  palavra  parabenizando  e  agradecendo  aos
funcionários  da Câmara pela  realização da Sessão Solene no IFF para a
entrega de título e da medalha. Mencionou que teremos o festival estudantil,
que acontecerá na praça,  e recebeu a programação que na oportunidade
comentou algum item. Ressaltou que terá a questão da tecnologia, o estímulo
a jogos e vamos tentar recuperar a cultura antes da tecnologia. Nesta feira
também acontecerá o momento de leitura com o objetivo de troca de livros já
lidos e o segundo momento será o álbum de figurinhas, com os personagens
da  FLIQ.  Esta  feira  estimulará  os  alunos  através  da  música,  produções
teatrais  e diversas formas teatrais.  A programação se encontra no site da
prefeitura, onde teremos a semana vocacional e festival de talentos. Convidou
a população para levar as crianças, no show do Patati e Patatá, as 14 h no
palco principal da feira. Contou que participou da festa junina na igreja matriz,
na escola Nelita, Miguel Ângelo, Regina Celi, Semente do Futuro e da creche
Júlia  Pessanha.  Noticiou  que  terá  eleição  para  diretores  nas  escolas  e
creches municipais, que acontecerá no dia 11/07 e duas escolas terão duas
chapas: a escola Felizarda em Machadinha e a Creche do Centro. Mesmos
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tendo só uma chapa é preciso votar e para se eleger é preciso ter 50 votos
mais um, caso contrário será indicado uma outra pessoa para ser gestora da
escola, então pais e responsáveis compareça a escola do seu filho e vote de
8 h as 16 h, no dia 11/07, na gestão que você acredita. O vereador Ailson
Barreto,  comentou  sobre  a  rede  global  das  cidades  anti  racista,  onde  os
vereadores  comentarão.  Agradeceu  ao  secretário  de  obras,  por  ter  se
posicionado dizendo que já  foi  assinado o  termo,  onde a  comunidade de
Santa  Luzia  terá um espaço com campo society,  banheiros e parquinhos,
uma demanda antiga da comunidade. Usou da palavra a vereadora Alexandra
Moreira que chamou a atenção para o Ofício encaminhado a esta Casa pelo
Sindicato  Estadual  dos  Profissionais  da  Educação,  do  Rio  de  Janeiro,
solicitando a realização de uma Audiência Pública, sobre o cumprimento do
piso  nacional  do  magistério  e  o  plano  de  carreira  dos  profissionais  de
educação da Prefeitura Municipal de Quissamã. O sindicato pede uma pauta
e após a realização de uma Audiência Pública, e esta Casa convocando o
controle social  ligado a educação e também a participação da gestora da
pasta. Destacou e citou a arrecadação do município que nesse governo tem
fartura de recurso, e Quissamã das 20 anotações do CAUC o município está
inscrito em 11 delas, é uma situação que perdura mais de três anos nesse
governo.  Comentou sobre o Projeto de Lei  de sua autoria,  que autoriza o
Poder Executivo a exigir  exame de psicotécnico, nos concursos públicos e
falará  desta  pauta  em outro  momento.  Defendeu  o  Ofício  de  sua  autoria
enviado  a  senhora  prefeita,  solicitando  cópias  integrais  dos  processos
administrativos de nº1.668, 11.866/2022, 666/2023 e respectivos processos
de pagamento da Empresa,  citada no vazamento do suposto áudio que é
atribuído ao senhor  secretário de saúde, esses processos são referente a
contratação  da  firma  THV  Saneamento  Ltda.,  e  a  vereadora  espera  ser
respondida.  Mas  uma  vez  chamou  a  atenção  dos  servidores  públicos
municipais concursados, que em meio a uma crise institucional que estamos
vivenciando nesta cidade de desmando, desvios e outras coisas mais, que a
justiça vai prevalecer, veio para esta Casa na última quinta-feira, um Projeto
de Lei de autoria da prefeita de Quissamã que cria duas secretarias, uma
subsecretaria  e vários  cargos de assessores.  Esse Projeto  chegou a esta
Casa no dia 29/06/2023, e ontem chegou um Ofício corrigindo este Projeto de
Lei, por que fizeram as pressas ou mal feito, como lhe é peculiar e mandou
corrigir e já está para a leitura hoje no Expediente, com pedido de urgência
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especial. A referida vereadora destacou que o Regimento Interno diz bem, o
que é urgência especial, e a vereadora não sabe qual a urgência em se criar
secretarias  e  mais  cargos  para  asseclas  nesta  estrutura  administrativa  e
frisou que no gabinete da prefeita serão 223 assessores, que representa 31%
dos assessores desta prefeitura, todos lotados no gabinete da prefeita. Será
criada a secretaria de habitação, vai ser gasto com assessores mais de três
milhões de reais (R$3.000.000,00). maior que o gasto com casas populares,
por que este governo não constrói casas populares. Disse que neste Projeto
de Lei, traz um custeio de quinhentos e trinta e cinco mil reais(R$535.000,00)
mês e lembrou ao servidor que recebeu 8% de reajuste, que a prefeita disse,
que era o que poderia dar por causa do limite da folha, mas agora arrumaram
limite  na  folha  para  pagar  assessores  e  criar  mais  secretários  neste
desgoverno. Poderão dizer neste Plenário que nesta nova Lei de Licitação,
terá que cria a Secretaria de Licitação, é mentira;  e quem falar  isso aqui,
vocês podem rir,  por  que a nova Lei  de Licitação não exige a criação de
Secretário de Licitação. A vereadora Alexandra Moreira, disse ao servidor que
e a preferência de dar FG, não é para servidor público e sim para criar cargo
comissionado para agraciar os apadrinhados, para copita aliados políticos as
vésperas de uma eleição, por que todos nos sabemos que as pesquisas que
a prefeita tem realizado está dando ruim. Chamou a atenção do SEPE, por
que enquanto  isso professores  não tem dinheiro  para  pagar  o  piso  desta
classe, mas tem dinheiro para criar secretaria e contratar asseclas. Não tem
dinheiro para minimizar as percas salariais dos servidores, mas tem dinheiro
para copita aliados políticos e dizer que isso é no mínimo um acinte, por que
enquanto  vivenciamos  gestões  responsáveis  enxugando  a  máquina,  eles
estão fazendo farra e folia com o dinheiro público. Com a palavra a vereadora
Simone Flores,  iniciando dizendo que fez algumas indicações importantes,
com relação ao calcetamento de bairros. Fez Indicação para: calcetamento de
Beira de Lagoa, urbanização e calcetamento da Campina, calcetamento de
Morrinhos, do Machado, Visgueiro e quando fez essas Indicações soube que
o município fez uma adesão de ata em 2021 que foi até 2022, no valor de
cinco milhões, cento e trinta e oito mil, setecentos e quarenta e dois reais e
trinta e seis centavos (R$ 5.138.742,36). Nós temos um projeto em nome da
Visão Empreendimentos para fazer calcetamentos em todos esses bairros.
Teve calcetamento no Boa Vista, no Bonfim, e o calcetamento de Morrinho,
está até  hoje  sem solução.  Cadê o  calcetamento do Mutum? As pessoas
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estão  na  lama.  Cadê  o  calcetamento  de  Beira  de  Lagoa?  Cadê  o
Calcetamento do Visgueiro por completo? O povo da Campina, eu fiz uma
Indicação para urbanização e calcetamento. Eu estou com o projeto aqui. Eu
falo  e  apresento  a  prova.  Aí  eu  pergunto:  aonde  está  o  recurso  que  foi
disponibilizado para fazer os calcetamentos? Fui na Campina, e não está com
o calcetamento. No Visgueiro não continuou o calcetamento, então, se fez um
processo de cinco milhões de reais, (R$5.000.000,00), para a empresa Visão
Empreendimentos. Então, vou reforçar todas essas Indicações, para que o
município  de  Quissamã  conclua  essas  obras  pela  empresa  Visão
Empreendimentos.  Inclusive  têm  um  aditivo  nesse  contrato.  Dando
prosseguimento na minha pauta, algum tempo atrás enquanto eu era da base
ainda,  fiz  uma reclamação e vocês vão lembrar disso,  sobre a rua 12 de
Junho, que inclusive é a rua que eu resido, para que se conclua o processo
de drenagem e pavimentação dessa rua. Fiz Indicação, fui  até o deputado
Jair Bittencourt, para poder colocar também investimento do Estado. A parte
do Estado chegou, mas a parte que é da prefeitura, que foi feito um contrato,
para  Visão  Empreendimentos,  cadê? Olhe  que  coincidência.  Para mesma
empresa que não calçou Morrinho,  que não calçou Beira  de Lagoa,  e  as
outras citadas, a mesma empresa, que já ganhou dois aditivos, o contrato
está vigente até 24 de Julho de 2023. Se temos processos, se temos recurso
pago, se temos dois aditivos, porque não terminou a obra da Piteira? Porque
ainda não terminou a drenagem da 12 de Junho? Nem sequer calcetamento
da grande parte da 12 de junho que falta. É importante vereadores da base,
vocês saberem, no processo de 2021, a pedra estava aqui, não precisava tira
pedra  de  nenhum  lugar,  mas  enfim,  a  minha  reivindicação  é  para  que
conclua. Vou dar seguimento minha pauta, eu sempre primei pela coerência
do discurso, todas as vezes que votei aqui, vocês que acompanham pela TV
Câmara, podem acompanhar os meus históricos, toda aprovação que fiz aqui,
com  relação  a  alteração  de  lei  de  cargos  do  município,  da  estrutura  do
município, foi sem incidir impacto na folha, ou seja, pega um a secretaria e
muda o nome, acrescenta o nome eu, vou votar a favor sempre. Um cargo
que está no esporte, esse cargo vai ser suprimido e vai criar um cargo na
cultura? Isso é prerrogativa do Poder Executivo, vou votar sempre a favor.
Vocês  que  estão  acompanhando  pela  TV  Câmara,  você  servidor  público
municipal  de  Quissamã,  dessa  vez,  têm  um impacto  gigantesco  na  folha
vereadores. Fiz nessa Casa, uma Indicação para que o aumento do servidor
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fosse no mínimo 10%,  porque todos nós  vereadores temos conhecimento
que vai ter uma alíquota do IPMQ que vai à 14%, ou seja, os 8% que foram
dados, vão ser retirados lá na frente.  Apresentaram na época, um calculo
dizendo que não teria como dar mais, apresentaram isso para mim, e para
vários vereadores,  por que não poderiam aumentar  mais  a folha,  e agora
como consegue explicar isso? Porque esse aumento tão absurdo na folha?
Vai  ter  meu voto contra.  Sobre tudo vereadores,  porque não podemos se
desconectar do que foi falado no áudio que foi vazado. Falam da comissão de
licitação,  e  agora  estão  criando  uma  secretaria  de  licitação,  ou  seja,  se
contempla o ilícito. Essa com certeza vai ter meu voto contra, mas gostaria de
analisar  esse  projeto  com  calma,  já  digo  que  esse  projeto  não  pode  se
colocar para aprovação amanhã. A vereadora Simone Flores concluiu a fala,
dizendo que amanhã falará muito mais, e não podemos ter dois pesos, duas
medidas, temos que ser coerente, e eu tenho coerência para fazer a minha
pauta, sempre pensando no povo de Quissamã. Com a palavra o  vereador
Janderson, iniciando  sua  fala  agradecendo  a  Deus  pelo  fim  de  semana
maravilhoso, que passou com o vereador Lopinho, onde foram no encontro
com Deus. Também esteve na última sexta-feira, no Seminário Global Anti
Racista, com o Luiz Paulo, que apresentou, alguns representantes de outros
municípios.  Seminário  muito  importante,  que  o  município  de  Quissamã
participou. Quissamã já está dando, passo para tentar acabar de vez, não só
no nosso munício, mas principalmente,  em todo o país. Eu também estive
com o seu Tide, junto com o vereador Cássio e o Rildo, e podemos ouvir as
histórias contadas pela Janaína. Também falar sobre esse Festival Estudantil
que vai  ter  em Quissamã,  muito  importante  e o  vereador  Ailson explanou
muito  bem.  Nós  ficamos  felizes  em  saber,  que  a  cada  dia  mais,  nosso
município está progredindo, melhorando, inclusive foram ditas aqui que não
terminaram algumas obras. Enfim, sabemos que têm um quantitativo de ruas,
para ser calçadas, todas com um aparato e segundo o secretário de obras, o
contrato já terminou. Estamos aqui para fiscalizar, para ver. A vereadora deu
entrada,  através de ofício,  para saber também da empresa que ganhou a
licitação,  pela  secretaria  de  Educação.  Já  estávamos  pesquisando,
fiscalizando  todos  esses  processos,  e  estamos  iterado  no  que  está
acontecendo  para  passar  pra  população  a  verdade.  O processo  licitatório
estava  estimado  em  oito  milhões  de  reais  (R$8.000.000,00),  vieram  11
empresas para participarem dessa licitação, foi feita de forma lícita, correta, e
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ganha quem têm o menor preço. Informou para a população de Quissamã,
que  foi  realizada  a  Sessão  Solene,  no  IFF,  a  prefeita  foi  homenageada,
momentos bonitos que tivemos no nosso município. Fiquei muito feliz com os
meus agraciados e a todos lá presente. Infelizmente teve um episódio que
repudia  e  não  gosto.  Alguns  vereadores  saíram,  deixaram  até  os  seus
agraciados, mas, papai do céu está vendo tudo isso acontecer, e sabe que o
melhor estar por vir, para todos nós. Que o município de Quissamã cada vez
cresça, que fique no lugar que ele merece. Que a população de Quissamã a
cada dia mais vem aprovando o executivo e a base aliada aqui da Câmara
Municipal  de  Quissamã.  Com a  palavra  o vereador  Leone,  citou  que  na
semana passada, houve uma série de ataques,  eu acho normal,  ideologia
diferente,  e uma me chamou a atenção, fui  muito cobrado pela população
para dar uma resposta, abrir mão da minha pauta e explicar aqueles que me
perguntam. Todos sabem minha conduta como pessoa e como parlamentar
dentro da cidade, o que defendi,  o que eu cobro,  eu nunca liguei,  sabem
disso, ser julgado, já fui chamado de preto, neguinho, de várias coisas. E o
colega vereador Janderson Chagas, líder do Governo, relembrou quando fui
chamado de semianalfabeto. Não tenho problema nenhum quanto a isso, até
porque fazia parte de uma pasta,  era coordenador de habitação,  onde eu
sentia  vergonha,  porque não construía  casa nenhuma,  como até  hoje,  fui
jogado numa sala, que não tinha nenhum funcionário. E não tinha o que fazer
era um puxadinho  da secretaria  de obras,  mas eu tenho caráter  e minha
cabeça  continua  erguida.  E  eu  queria  relembrar,  não  só  o  fato  de  ser
chamado de semianalfabeto, queria lembrar que eu montei um restaurante,
uma lanchonete, para sair do Governo. Eu tenho caráter, aprendi isso com
minha mãe, eu não ia ficar naquela coordenação de habitação sem construir
uma casa, porque me sinto vergonha, sem poder ajudar o povo, então, eu
não dou atenção a isso. Continuei de cabeça erguida, trabalhando, votei aqui
a favor da fiscalização do hospital de campanha, mesmo sendo base. Sabe o
que fui chamado pela prefeita, pelos assessores ali próximo naquele dia que
votei a favor? De traidor, eu não tenho que ser leal ao Governo, eu tenho que
ser  leal  ao  povo,  e  eu  continuei  ao  lado  do  povo.  Pode  puxar  aí,  várias
votações contra a  base e a  favor  do povo,  minha conduta  é  aquela,  e  a
prefeita sabe que ia me mandar embora, já tinha montado o meu restaurante
e aconteceu aquela fatalidade com Léo da SIS, mas, mesmo assim, eu tinha
que dar jus aquele governo que eu subi no palco, porque entendo que temos
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que  ajudar  o  governo.  Aí  querem  relembrar  que  eu  fui  chamado  de
semianalfabeto, querem justificar, jogar uma cortina de fumaça, no escândalo
que está acontecendo em nossa cidade. Querem me chamar de uma coisa,
que não sou, sou trabalhador, quando teriam que fiscalizar o executivo, as
mazelas do executivo. Esse governo é tão desumano, que ele manda para
esta Casa um projeto, em penúltimo ano do seu mandato, para criar duas
secretarias e uma subsecretaria, no valor de quinhentos e trinta e cinco mil
reais (R$ 535.000,00) mês, na cara da população. Quando para os valorosos
servidores, como a prefeita diz, não podem dar, por que eles têm esse direito
da defasagem de salário. Diz que não pode, não têm verba para isso, mas
pode, para criar mais secretarias. É brincadeira isso. Um governo que gasta
milhões  com  caminhões  para  levar  água  para  comunidades,  quando
poderiam levar encanamentos, mas aí diz que é responsabilidade da CEDAE.
Quando gastam milhões, com aditivos em quase todos os contratos, quanto
gastam milhões, para fazer três vezes a mesma obra. Gastam milhões e não
chegam nas prateleiras, na farmácia básica, os remédios. Deixa a população
à mercê, em filas de espera as 4 h para tentar marcar uma consulta, pessoas
precisando de cirurgia. Quando faz uma votação, para mim ilegal, dentro de
um gabinete, sem a presença do presidente, até então, Márcio Pessanha. E o
primeiro-secretário  faz  uma  votação  ilegal  para  aumentar  o  IPTU  dos
munícipes, para dobrar o valor, que compra uma balança há 2 anos e não
instala na comunidade, para atender eles. Que promete acolhimento, mas o
que dá é perseguição. É cabresto, então, dentre tudo isso, o que vemos aqui.
O líder do governo querendo justificar tudo isso, querendo cobrir, blindar o
executivo,  quer  justificar  toda  mazela  do  governo,  todas  falcatruas  que
estamos  vendo,  porque,  a  verdade  uma  hora  parece.  Porque  tinha  que
realmente  fiscalizar,  prova  uma  vez,  que  foi  de  pensamento  diferente  do
Executivo. Mas não, é sempre a mesma coisa. É baixando a cabeça, dizendo
amém para tudo, é brincadeira. Sabem porque eu sigo de cabeça erguida,
porque esses status aqui passam, isso acaba, mas a minha história não e
quando eu não estiver mais na política, eu quero estar em casa com minha
família,  mas de cabeça erguida, de consciência tranquila,  sabendo que eu
lutei realmente pelos interesses do povo. O que me pedem eu venho e falo,
porque  não  sou  conivente  com  governo  nenhum,  com  corrupção  que  foi
citado nos áudios.  Como que se dá aditivo para quase tudo. Que gastam
cinco milhões de reais (R$5.000.000,00) e não conclui uma obra. E isso é
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tudo normal? E quando vai  juntar  um colegiado para fiscalizar  o governo,
somos atacado. É um absurdo. Uma cidade bilionária e um povo falido, um
povo que têm que dizer amém para tudo. E se for contra está perseguido,
está na rua,  o parente  está na rua,  perdem o programa social.  Ou estou
mentindo? Agora isso é muito gratificante, eu chegar aqui, e falar a verdade,
sem  medo  nenhum.  Lutei  pelo  povo,  se  deu  certo  ou  não  deu.  Minha
consciência  está  tranquila  como  eu  falei.  Com  a  palavra  o  vereador
presidente em exercício Cássio Reis, comentando sobre a Sessão Solene, na
quinta-feira  e  parabenizou  a  todos  os  vereadores  pelas  escolhas  dos
homenageados.  Agradeceu  de  forma especial  a  todos  os  funcionários  da
Câmara, que proporcionaram uma festa tão bonita. Mandar o meu abraço ao
pastor  Jocimar,  que  lá  fez  um ato  e  chamou Marilene  e  deu  um abraço,
quebrando qualquer tipo de preconceito, mostrando que se tivermos a boa
relação, com convívio, sempre com respeito, todos conseguem chegar ao seu
objetivo, que é pregar a palavra, levar amor as pessoas. Falar aqui referente
a uma Indicação que fiz na semana passada, e não estava para justificar, a
bolsa  atleta,  projeto  extremamente  importante.  Está  sempre  falando  do
impacto do esporte na nossa cidade e faço uma Indicação para aumento de
vagas e valores. Recentemente, uma boa parte dos atletas de bolsa foram
para Curitiba, embora a bolsa atleta hoje, tenha um valor interessante, eles
tiveram muitas dificuldades em pagar suas passagens, no caso de aviões,
hospedagens  e  solicitou  que  o  executivo  olhe  com  carinho  para  essa
possibilidade,  porque eu acredito  que pode ter  um impacto  muito  grande.
Tiveram medalhas,  de ouro,  prata  e  bronze,  que  estude  uma maneira  de
ajudar,  nem que seja  no transporte  ou  hospedagem.  Estamos  falando  de
atletas de Quissamã, que alguns, só vive dessa renda, e representando o
nosso  município.  Com  relação  a  algumas  falas,  e  temos  que  respeitar,
democracia é isso, oposição, situação, todos tem direito de apontar o que é
defeito, o que acha que é certo. Eu só não vou aqui, ficar fazendo discurso de
um mesmo assunto, dizer que no momento não precisa, depois precisa. Cada
um  conduz  o  seu  mandato  da  maneira  que  achar  melhor.  Isso  que  é
importante, porque, no final de 4 anos, as pessoas vão reavaliar. Falei aqui,
outros  dias,  das  constantes  discussões  internamente  com os  secretários,
coordenadores, referente a cobrança que eu faço, então, o fato de eu não
chegar aqui no microfone, e fazer  discursos, dizendo que sou contra A ou B.
Eu faço o meu trabalho, eu tenho minha consciência tranquilo, do trabalho
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que faço, que é para o melhor pela nossa cidade. Parabenizou o evento que
está acontecendo na pracinha,  foi  reformada,  está  linda e estamos vendo
alguns comerciantes fazendo reuniões,  entre eles mesmos,  para que haja
uma música,  outras coisas que possam melhorar.  Eu fiz uma Indicação lá
traz,  que fossem feito  pela  secretaria  de cultura,  o  movimento  de colocar
música  na  praça,  mas,  felizmente  eles  estão  se  organizando  entre  eles.
Parabenizar a espetaria do Jean, Maquita Lanches, Gelato, Gomes Burguer,
Monteiro pastelaria, Levi Lanches e também a starsat, que dar um suporte a
esse pessoal. Falar da participação no encontro de cidade anti racistas, e fica
muito feliz  em fazer parte desse movimento,  falei  aqui  da Sessão Solene,
quando fazemos o encontro das religiões, quando falo do público LGBTQI+,
quando falo da questão racial, então, temos na nossa cidade o movimento
anti racista e poder receber inúmeras cidade. Na representatividade,  o jovem
Iago,  que  vêm  da  cidade  do  Rio  de  Janeiro,  com  grande  referência,
participação em inúmeros eventos desse porte, ficamos felizes em saber, que
essa  pauta  está  sendo  falada,  colocando  em  prática,  que  conseguimos
conversar com a comunidade de Machadinha, que têm ali, todo um histórico
da escravidão, mas que tem também, todo nosso carinho. Fico muito feliz,
parabenizar a todos os envolvidos, de inserir a nossa cidade nesse projeto
tão  importante.  Falar  também da  FEQ,  essa  feira  tão  importante  que  vai
acontecer a partir de quarta a sexta-feira. Já foi citado pelos vereadores, os
tipos de ações que vão acontecer. Vamos ter o festival  de talentos,  meus
filhos vão participar. Falar de forma carinhosa, sobre o Projeto de Lei n° 1752
de  2018.  Quando  estive  suplente  nessa  Casa,  na  legislatura  passada,
coloquei  o  Projeto  de  Lei  da  semana  de  orientação  vocacional,  e
coincidentemente,  fui  chamado  para  palestrar,  falar  um  pouco  da  minha
formação de gastronomia.  É importante nessa faze, você ter referência de
quem já passou por esse caminho. Quando você está nessa idade de 17, 18
anos,  estão  muito  inseguros,  do que  precisa para  sua vida,  então,  nessa
semana de orientação vocacional você tem essa oportunidade de explicar os
jovens,  o  que  têm nessa  trajetória.  Esses  detalhes  que  quero  passar  da
minha experiência, e através desse projeto, eu quero, que as pessoas tenham
oportunidade de conversar com outros profissionais, como: dentista, médico,
engenheiro, professor, para passar sua experiência para nossa juventude, e
eles possam, ter mais clareza sobre a realidade do trajeto até a profissão. Por
não constar mais nada para a Ordem do Dia, sob a proteção de Deus e em
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nome do povo de Quissamã, o presidente em exercício, Cássio Reis deu por
encerrada  a  Sessão,  cuja  Ata,  após  a  sua  leitura  e  aprovação,  segue
assinada pelos membros da Mesa Diretor

Quissamã, 04 de julho de 2023.

Janderson Barreto Chagas
Primeiro secretário

Cássio Marins Reis
Presidente
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